
ද්වීපද ප්‍රකාශන    

 
 

  A ක ොටක ේ ගැළකෙන පිළිතුර B ක ොටසින් ක ෝරා යා  රන්න  

 

 

 

 

 

 
 

 ෙහ  දී ඇති ද්වීෙද ප්‍ර ානන කද   ගුණි ය ඍජුක ෝණාස්‍රවල වර්ගඵලය ඇසුරින් 

ක ොයමින් හි  ්ැන් පුරවන්න  
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 හි වර්ගඵලය =  x    x  = x2 

 හි වර්ගඵලය = ….  …. = 5x 

 හි වර්ගඵලය = ….  …. = …. 

 හි වර්ගඵලය = ….  …. = …. 

කුඩා  මචතුරස්‍රකේ  හා  
කුඩා ඍජුක ෝණාස්‍ර  
තුකනහි වර්ගඵලය  
 

රූෙයට අනුව ABCD ඍජුක ෝණාස්‍රකේ  

                             AB දිග = x + 5 

    BC ෙළල = x + 1 

 

 

       (x + 5)(x + 1) = x2 + ………. + 5 

 හි වර්ගඵලය =  5x  ….. = ….. 

 හි වර්ගඵලය = …..  ….. = ….. 

 හි වර්ගඵලය = …..  ….. = ….. 

 හි වර්ගඵලය =   2     3  = 6  

කුඩා ඍජුක ෝණාස්‍ර  
හ කරහි වර්ගඵලය  

රූෙයට අනුව PQRS ඍජුක ෝණාස්‍රකේ   

                    PQ දිග = …………… 

                QR ෙළල = …………… 

 

 

  

(............)(...........) = …… + …… + 6 

A තීරුව  B තීරුව  

= x2 + …. + …. + 5 

= x2 + …. + 5 

   ABCD  

ඍජුක ෝණාස්‍රකේ   

වර්ගඵලය  

= 
කුඩා  මචතුරස්‍රකේ  හා  
කුඩා ඍජුක ෝණාස්‍ර  
තුකනහි වර්ගඵලය   

= ..... + ..... + ..... + 6 

=  ….. + ….. + 6 

PQRS 

ඍජුක ෝණාස්‍රකේ  

වර්ගඵලය  

කුඩා ඍජුක ෝණාස්‍ර  
හ කරහි වර්ගඵලය   

 

= 



ද්වීපද ප්‍රකාශන  

 

 

 ෙහ  දැක්කවන ප්‍ර ානනවල ඇති හි ් ැන්  හහා සුුසසු ෙද ියයා දක්වන්න  

i. (x + 3)
2
  

= (x + 3)  (x + 3) 

= x(x + 3) +3(…………) 

= x
2
 + …. + …. + 9 

= x
2
 + …. + 9 

ii. (2x + 1)
2
  

= (2x + 1)  (2x + 1) 

= 2x(2x + 1) +1(…………) 

= 4x
2
 + …. + …. + 1 

= 4x
2
 + …. + 1 

iii. (x - 7)
2
  

= (……….)  (……….) 

= x(x - 7) - 7(…………) 

= ….. - 7x - 7x + ….. 

= ….. - 14x + 1 

iv. (3x - 2)
2
  

= (……….)  (……….) 

= 3x(3x - 2) - 2(…………) 

= 9x
2
 - ….. - ….. + 4 

= 9x
2
 - ….. + 4 

 

 x = 2 විට (x + 3)2 හි අගය ක වීමට ෙහ  හි ් ැන්  ම්පූර්ණ  රන්න  

 

 

  

 

 x =2 විට x2 + 6x + 9 හි අගය ක වීමට ෙහ  හි ් ැන්  ම්පූර්ණ  රන්න  

 
 

 

 

 

 

 

 (x + 3)2 = x2 + 6x + 9 බව x = 2 විට   යාෙනය කේද ?  ..........................  

(x + 3)2 = ( …. + 3)2 

   = ( …….. )2 

   = …….. 

x2 + 6x + 9 = x  x + 6  x + 9 

        = ……  …… + 6  …… + 9 

        = ……. + ……. + 9 

        = ……… 


